

邵阳日报记者 袁光宇

2024年12月29日 甲辰年十一月廿九 星期日 第13604期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

## 严华主持召开市委常委会会议 统筹做好元旦春节期间各项工作 确保全市人民平安欢乐祥和过节

邵阳日报讯(记者 杨立军)12月27日晚,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》和省有关文件精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记严华主持会议。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话精神和在庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上、在视察驻澳门部队时的重要讲话精神。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到党中央对港澳工作的形势判断和决策部署上来,更加积极地对接粤港澳大湾区建设,加强政府间、企业间、商协会间、青年间的沟通联系,深化经

贸投资、文化旅游、教育科技等领域交流合作,为推进“一国两制”实践行稳致远贡献邵阳力量。要深学笃用习近平强军思想,准确把握并坚决贯彻党中央对新时代新征程国防和军队建设的决策部署,扛牢党管武装政治责任,巩固发展军民团结,进一步深化双拥共建,扎实推进国防动员和后备力量建设,为新时代强军事业作出邵阳贡献。

会议强调,要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保群众度过欢乐平安祥和的节日,为明年实现“开门红”创造良好环境。要解决群众急难愁盼,落实落细各项社会救助政策,加强对困难群众的关爱帮扶,依法打击拖欠农民工

工资违法行为,关心基层干部职工,确保群众温暖过节。要加强市场保障供应,抓好粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品产销保供,做好煤电油气保供稳价工作,丰富精神文化产品供给,维护文化和旅游市场秩序,确保群众舒心过节。要筑牢安全防线底线,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班等制度,全面加强冬季取暖、烟花爆竹、交通、建筑、消防等领域隐患排查整治,强化矛盾纠纷排查化解,维护社会和谐稳定,确保群众安全过节。要营造良好社会风尚,大力弘扬中华民族优良传统作风,锲而不舍落实中央八项规定精神,落实落细“过紧日子”要求,以良好党风政风带动社风民风,引导群众文明过节。

会议还研究了其他事项。



12月25日至26日,绥宁县长铺镇第一小学组织近900名学生前往寨市苗族侗族乡寨市古镇,开展以“观古镇寨市景韵 延红色文化传承”为主题的研学活动。孙芳华 肖炜华 摄影报道

## 新宁县纪委监委运用“三个访”开展回访教育 暖人心 唤初心 树信心

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 范俐元 马跃武)“刚受到处分的那会儿,还是有点情绪的,但现在内心轻松多了。我也一直在积极认真整改,争取用良好的工作表现再次获得组织的认可。”12月20日,在新宁县纪委监委驻县农业农村局纪检监察组工作人员回访时,被回访人向回访人员道出了心声。

为进一步加强受处分人的教育和激励,做好监督执纪“后半篇文章”,近年来,新宁县纪委监委落实惩前毖后、治病救人一贯方针,严格落实“三个区分开来”要求,综合运用“三个访”制度,扎实开展对受处分人员回访教育,防止“一处了”之。

对年轻干部“暖心访”。新宁县纪委监委将35岁以下年轻干部列为重点回访对象,“一人一策”打造年轻干部专属回访教育方案,既注重释纪释法纠偏矫正,更谈干部自身优势助燃“干事激情”,真正“访”入内心,“访”出实绩,努力实现干部“有错”到“有为”的华丽蜕变。

对重要岗位干部“重点访”。新宁县纪委监委一方面进一步抓好受处分干部的教育关怀,了解其思想及工作、生活情况,另一方面与其本人及有关家属进行沟通,做好再教育、再引导,进一步提高其思想认识,转变观念,积极改过,以“涅槃重生”的新姿态重新投入工作生活。

对存抵触情绪干部“多次

访”。新宁县纪委监委多措并举,采取登门回访、约谈回访或电话回访方式,全面了解其思想、工作、生活情况,与其亲朋好友沟通,做好再教育、再引导,构建单位、社会、家庭帮扶网,让受处分人员不仅认识到“能下”,也要看到“还能上”,即便“上不去”,也要活得出彩,督促其进一步提高思想认识,转变观念,放下包袱,重新出发。

处分执行有刚性,组织关爱有温度。新宁县纪委监委坚持“全周期管理”理念,将教育回访与澄清正名、容错纠错一体落实,贯通融合,充分发挥案件查办的综合效应。今年以来,已为受到失实举报的2名干部澄清正名,暖心回访教育71人。

12月24日至27日,邵阳市“两会”胜利召开。我市社会各界人士通过各种渠道积极收听会议动态报道,线上线下参与各种讨论。大家一致认为,在加快邵阳高质量发展的关键时期,全市人民要始终以追梦人和奋斗者的姿态,紧盯这次两会描绘的美好蓝图,以铁一般信念、铁一般意志、铁一般担当,力争在建设现代化新邵阳的征程上再创新高、书写新篇章。

“今年的《政府工作报告》16000余字,具有四个鲜明特点:一是务实进取,体现在敢于直面矛盾,对困难和问题毫不回避;二是非常给力,措施办法有针对性,推进改革开放不畏艰险,气魄宏大;三是接地气,回答了邵阳老百姓普遍关心的‘急难愁盼’问题,体现了一种必胜信心和坚定信念;四是勇于亮剑,对如何当好执行者、行动派、实干家,矢志建设为民政府、法治政府、实干政府、高效政府和廉洁政府,敢立‘以政治清明、政府清廉、干部清正保障经济社会高质量发展’的军令状,敢提‘把忠诚铸入灵魂里、把群众装在心窝里、把法治铭记脑海里、把担当刻进骨子里、把廉洁融入血脉里’的誓言。”市委社会工作部部长、市委两新工委书记李荣卫说。

“这次两会把在邵阳大地上追梦奔跑、绽放美丽的10名当代邵阳人一一写入《政府工作报告》,让我感到十分惊讶,同时也深表认同和深受鼓舞。今后,我将以他们为榜样,将自己的奋

斗与国家的命运、时代的召唤、人民的期盼和单

位的需求紧密结合起来,不负韶华,一往无前。”市统计局新进干部郭品钰表示。

“《政府工作报告》提出2025年要聚焦深化改革、均衡发展、扩能提质、城乡融合、文化强市、绿色低碳、民生改善、安全发展八个重点,稳步推进现代化新邵阳建设,切中肯綮而令人振奋。我们上下下要进一步增强集体荣誉感,同心协力苦干、巧干、拼命干,努力把‘计划书’‘施工图’‘动员令’变成幸福现实。”邵阳学院文学院院长袁龙说。

“邵阳经开区作为我市经济建设的主引擎、主阵地,将坚持招商引资和产业发展双轮驱动,勇挑全市实体经济攀新高向新发展重任:一是要加快推进邵阳虹基板、金盘科技、宝东制药等十大产业园区建设,不断壮大产业投资规模,推进千亿元园区发展;二是要加速打造装备制造、新型显示、新能源、生物医药产业集群,推动优势产业强链延链补链,致力于扩大和完善产业配套本土化;三是要加紧对接粤港澳大湾区、京津冀、长三角等区域,开展基金招商、产业链招商、商会招商,引注产业发展源头活水;四是要加大与高等院校及科研平台的合作力度,扩大产业数智化应用场景,不断培育和发展新质生产力,以实绩实效持续推进园区实体经济发展。”邵阳经开区党工委委员、副主任龙海鹰介绍。(下转4版①)

## 万名干部访万户 为民解忧暖民心

### 邵东市:敲门行动,幸福来敲门

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 陈婷 唐宇晴 宁宇恒)“多亏干部上门走访,了解我的情况并帮我办理低保,解决了我全家的困难。”12月26日,邵东市两市塘街道三兴社区金女士感慨道。此前,两市塘街道工作人员在敲门行动中了解到,金女士寡居独自抚养三个未成年子女,生活困难。工作人员为他们申请救助,办理低保手续,让政策精准惠及困难群众。

12月份以来,为积极践行“四下基层”,解决群众“急难愁盼”问题,提升群众幸福感和安全感,邵东市开展“爱我邵东·万名干部访万户”敲门行动。邵东市委、市政府主要领导带头走访企业一线、项目一线、乡村一线、社区一线,宣传政策法规,科普安全知识,掌握社情民意,用心纾困解难,推动邵东市经济社会、安全生产、民生保障、基层治理、乡村振兴等各项事业高质量发展。

原邵东市氮肥厂的住房是上世纪九十年代初建的,现已属于危旧房。工作人员上门倾听居民的需求与困难,跟进督促危旧房改造工作专班进行漏水房屋除漏、破损连廊拆除重建、更换破损水泥扶手、改建维修便民公共厕所等。目前该项目已完成立项、设计、财评、挂网等程序,2025年元月初启动施工。

三村合并的坝上新村,村内只有2个公交站点,严重影响村民出行和生活。敲门行动工作人员进村入户收集意见,对接汽公司,重新规划设计了环形的7路公交车路线,将路线延长5公里,增设了12个公交站停靠点,预计下月1日可正式开通,将便利云山小学100多名学生上下学,解决了万名村民出行及农产品运输问题;该村还连片种植油菜,金黄花海美不胜收,拓展了乡村旅游。

两市塘街道相关负责人介绍,该街道分配精干力量组成18个走访工作小组,优化排查内容,制作敲门行动“十问”“十查”隐患排查清单,全面排查自建房、民政救助对象、脱贫人口、政法类重点管控对象、空巢老人等家庭状况、社会治安、矛盾纠纷、医保缴纳、燃气使用、电气线路、消防安全、房屋安全等内容。目前,两市塘街道发动党员干部、志愿者参与“敲门行动”574人,走访了2787户,排查各类隐患176个,解决问题173个,发放临时救助金65200元。

流光岭镇敲门行动聚焦走深走实,侧重了解该镇留守儿童与家庭困难学子的生活和学习情况,发动社会爱心人士进行贫困学子结对、助学,为家乡教育事业添砖加瓦。(下转4版②)

## “隐蔽的角落”要彻扫

郑明鸿

近日贵阳市一家销售量较高的烤鱼外卖店被曝出在墙面、地面满是发霉、发黑污垢的厕所里清洗食材,剖开的鱼直接堆放在蹲坑旁。当地市场监管部门已责令涉事外卖店停业整顿。此事对食品安全敲响警钟,“隐蔽的角落”也要重视。

近年来,外卖在餐饮中的占比越来越大,极大方便了群众生活。中国饭店协会数据显示,2023年我国餐饮外卖市场规模约1.2万亿元,占餐饮收入的比重达到22.6%。面对火爆的生意,有个别商家动起了歪心思,食品安全方面不时曝出令人堪忧甚至震惊的问题。

食品安全,无人置身事外;守护食品安全,“小外卖”不是“隐蔽的角落”。

一段时间以来,不提供堂食的外卖店铺越来越多,其因不同消费者发生物理接触,消费者难以监督,仅靠监管部门主动执法似乎也很难发现所有问题。这就需要各方把食品安全的监管网络进一步织牢织密。

互联网时代,监管部门也要不断创新工作方法,提升监管效能。外卖店铺卫生情况如何,外卖小哥往往比较清楚,相关部门不妨按照一定程序聘请熟悉情况的外卖员为食品安全监督员,也可利用算法等使食

品安全监管常态化,增强监督工作的即时性。“互联网+明厨亮灶”也应进一步推广,倒逼经营者压实主体责任。

平台要对入驻商家加大审核甄别力度。有的店铺存在真实信息与备案信息不相符情况,这就要求平台对店铺资质的审核工作不能停留在线上。对顾客反映强烈的商家,应及时给予处罚措施,并发出消费提示。

食品安全大于天,守好百姓餐饮“入口”,就是守好我们的健康。

边鼓录

## 2025年元旦节放假通知

根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》(国办发明电〔2024〕12号)精神,现将2025年元旦节放假日期安排通知如下:

1月1日(周三)放假1天,不调休。

请广大市民提前安排好工作生活,节日期间注意安全,度过一个欢乐、祥和的节日假期。

邵阳市人民政府办公室  
2024年12月29日